
Devoir en temps libre Lycée Jean Perrin – PC
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Soit n ∈ N∗, on pose
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1. Démontrer que
∀x ∈
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2

[
, sinx < x < tanx.

et en déduire que
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[
, cotan2 x =
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2. Montrer que si n ⩾ 1,
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3. Soit n ∈ N∗ et x ∈ R, montrer que

sin((2n+ 1)x) =
n∑
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)
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En déduire que si x /∈ πZ,

sin((2n+ 1)x)

sin2n+1 x
=
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)
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On pose alors Pn le polynome défini par

Pn =

n∑
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(−1)k
(
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)
Xn−k

4. Montrer que le polynôme Pn est scindé à racines simples, ces racines étant x1, . . . , xn avec

∀k ∈ {1, . . . , n}, , xk = cotan2
(
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)
5. En déduire que
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On utilisera le coefficient de Xn−1 de P .
6. En utilisant le fait que

∀x /∈ πZ ,
1

sin2 x
= 1 + cotan2 x

montrer que
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7. Montrer alors que

ζ(2) =
+∞∑
n=1

1

k2
=
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